

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАВЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

(1258) Воскресенье, 12 октября 1952 г. Цена 15 коп.

В столице нашей Родины — Москве, в Большом зале Кремлевского дворца, продолжает свою работу XIX съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

ХІХ СЪЕЗД ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ)

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 8 октября

льшом зале Кремль дворца продолжал работу XIX съезд ВКП(б). ательствующий тов. ов представляет предложение по отчету окладу Центральной Комиссии тов. у. Он вносит следующее предложение: отчет Центральной Комиссии (б) утвердить. Предпринимается едино-

переходит к обсуждению пункта порядка: «Директивы XIX партии по пятому пятилетнему плану развития СССР — 1955 годы». Слово за председателем атею Госплана СССР З. Сабурову даде своего доклада уров кратко останавливается на итогах выполненной работы по последнему плану. Успешное выполнение пятого пятилетнего плана привело к дальнейшему развитию социалистического строительства и явилось новой победой СССР, явшей дальнейший рост атея социалистического государства.

ый пятилетний план, ит тов. Сабуров, — будожать линию пятилеток на мирное з советской экономики, гический рост социального хозяйства и а-благополучия. Ус-осуществление новой ки явится для нашей важным этапом на остепенного перехода альзма к коммунизму. дик характеризует атилетний план, как план мирного развития. Цифры и факты, мые в проекте дирек-а и еще раз показыва-ют советский народ оводством Коммунистической партии, под руководством вождя и учирарша Сталина отдает а силы делу коммуни-ого строительства, де-вствия мирной эконо-

д директив по пятому аему плану предусмат-повышение уровня про-ого производства за

пятилетие, примерно, на 70 процентов по сравнению с 1950 годом.

Важнейшим условием осуществления высоких темпов роста производства и технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства является дальнейшая электрификация страны. Выработка электроэнергии в 1955 году возрастет, примерно, на 80 процентов.

Наряду с мощным развитием промышленности проект директив предусматривает высокие темпы роста социалистического сельского хозяйства.

Все новые и новые цифры, показывающие мощный подъем социалистической экономики, называет докладчик. Он говорит о развитии транспорта, средств связи, о росте культуры и благосостояния советского народа.

Докладчик сообщает съезду, что проект директив XIX съезда партии широко обсуждался в партийных организациях, среди всех трудящихся. Единдушно одобрили проект директив, советские люди внесли много замечаний и дополнений.

После небольшого перерыва начинаются прения по третьему пункту порядка дня съезда. Выступавшие делегаты с исключительным единодушием одобрили проект директив по пятой пятилетке, указывая, что осуществление нового пятилетнего плана явится крупным шагом нашей Родины по пути к коммунизму. Они говорили об огромном международном значении новой пятилетки. В новом пятилетнем плане развития СССР прогрессивные люди всех стран видят залог укрепления мира.

Первым в прениях выступает тов. Аристов (Челябинская область). Он говорит о том, что величайшие перспективы, открываемые новым пятилетним планом развития СССР, воодушевляют советских людей, умождают их силы в борьбе за победу коммунизма.

На примере Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина оратор иллюстрирует большой культурно-технический рост кадров промышленности. Тов.

Аристов предлагает рассмотреть более быстрое строительство и освоение рудников, указывает на отставание проектирования промышленных предприятий, на необходимость расширения связи науки с производством и увеличения количества научных учреждений в области.

Затем т. Аристов останавливается на вопросах развития сельского хозяйства в условиях Урала и Сибири. Он считает необходимым изучить вопрос о проведении посевов в ранние сроки и обобщить накопленный в этом отношении опыт.

Министр нефтяной промышленности СССР тов. Байбаков посвятил свое выступление вопросам развития нефтяной промышленности в новой пятилетке. В результате огромной повседневной помощи, оказываемой партией и Советским правительством, нефтяники досрочно выполнили четвертый пятилетний план по добыче и переработке нефти. Исключительно большие и почетные задачи ставятся перед нефтяниками в проекте директив съезда. Добычу нефти предусматривается поднять на 85 процентов. Тов. Байбаков считает целесообразным отразить в директивах съезда необходимость дальнейшего роста добычи нефти в восточных районах страны, резкого увеличения объема буровых работ, широкого внедрения новых методов разработки нефтяных залежей.

В конце утреннего заседания с приветствиями съезду выступили представители ряда зарубежных коммунистических партий.

Председательствующий представляет слово генеральному секретарю ЦК Компартии Китая тов. Лю Шао-ци. Делегаты и гости тепло встречают представителя братской компартии и великого китайского народа.

Передав делегатам съезда братский привет от коммунистов Китая и от всего великого китайского народа, Лю Шао-ци под бурные аплодисменты оглашает поздравление ЦК Коммунистической партии

Китая товарищу Сталину и делегатам съезда, подписанное председателем Мао Цзедуну.

В приветствии говорится о вдохновляющей и организующей роли Всесоюзной Коммунистической партии, выстоявшей Лениным и Сталиным, о ее грандиозном вкладе в коммунистическое движение.

Имена Ленина и Сталина — знамя, ведущее вперед трудящихся всего земного шара. Коммунистическая партия Советского Союза — пример для всех коммунистических и рабочих партий. СССР — могучий оплот мира и демократии во всем мире.

Тов. Лю Шао-ци произносит здравицу в честь Коммунистической партии Советского Союза, в честь побед марксизма-ленинизма, в честь великого вождя и учителя трудящихся всего мира товарища Сталина, в честь могучей дружбы и союза народов Китая и СССР. Бурными, долго несмолкающими аплодисментами встречают делегаты съезда эти слова.

Съезд тепло встречает председателя Коммунистической партии Чехословакии тов. Клемента Готвальда. От имени Коммунистической партии и всех трудящихся Чехословакии он передает привет XIX съезду ВКП(б).

— Не будет преувеличением сказать, — заявляет тов. Готвальд, — что сегодня, в дни работы этого исторического съезда, к Московскому Кремлю, к товарищу Сталину, к вам всем обращены взоры миллионов граждан Чехословакии.

Чехословацкие коммунисты, говорит тов. Готвальд, всегда учились и учатся у большевиков бороться и побеждать. Новый фундаментальный труд товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» является для Компартии Чехословакии неисчерпаемым источником опыта в повседневной борьбе за строительство и укрепление социалистического строя, в борьбе за сохранение мира.

Тов. Готвальд передал от Компартии Чехословакии и всего народа глубокую искрен-

нюю благодарность трудящимся Советского Союза, ВКП(б) и лично товарищу Сталину за неоценимую помощь, которая оказывается чехословацкому народу. Делегаты съезда несколько раз продолжительными аплодисментами прерывали речь тов. Готвальда.

Слово предоставляется заместителю генерального секретаря Итальянской коммунистической партии тов. Луиджи Лонго, тепло встреченному делегатами съезда. По поручению Центрального Комитета Итальянской коммунистической партии и лично тов. Тольятти он обращается к делегатам съезда, к большевистской партии и ее великому вождю товарищу Сталину с братским приветом от имени 2,5 миллиона коммунистов и комсомольцев, от рабочих, крестьян, от всех трудящихся и демократов Италии.

— Мы приветствуем в лице вашего съезда и в лице товарища Сталина, — говорит Луиджи Лонго, — спасителей Европы и всего мира от фашистского гнета, строителей нового, коммунистического общества, указывающих человечеству путь к освобождению и подъему, защитников мира и дружбы всех народов!

Далее тов. Луиджи Лонго говорит о том, что великие победы коммунизма радуют итальянских трудящихся и вдохновляют их на борьбу.

Речь тов. Луиджи Лонго неоднократно прерывалась продолжительными аплодисментами.

Выступления на съезде представителей братских коммунистических и рабочих партий явились ярким проявлением интернационализма, демонстрацией крепнувшей дружбы между народами в их борьбе за мир, демократию и социализм. Эти выступления показали, какой горячей любовью трудящихся всех стран пользуется Советский Союз — надежный оплот мира во всем мире.

(ТАСС).

ХІХ СЪЕЗД ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ)

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 9 октября

(Продолжение)

продолжительными ментами, переходящими, встречает такие слова речи тов. Сталина.

Провозгласившего великому Сталину. ем выступлении тов. (Москва) остановил в дачах развития угольной промышленности в новой ке. Он отметил, что в те успешного выполнения пятилетнего плана добыча угля в нае превышает довоенный на 84 процента. угольная промышленность сейчас самой прованной в мире. В ние годы на шахтах з угольные комбайны, ные машины, новые еления, что значит бегло труд горячвысило его производство.

изация угольной рости, улучшение рти производства и сзостоянных кадров ратор, позвоновой пятилетке наелчить добычу угля. а ованней встречает зезда появление на секретаря Центрального Трудовой парти тов. **Пак Ден Ай**, и Центрального Комиссех членов Трудовой Кореи, от имени корейраода она передает ый привет XIX съезду Ее взволнованная речивается с огромным ем, много раз прерывлосидиментами. Делезда приветствуют мый корейский народ, ки борющийся против нских интервентов.

рудовой партии Кореи, дй всех коммунистич рабочих партий, голак Ден Ай, богатый колпленный Коммуни партией Советского вляется неиссякаемым ом силы и вдохноверье за свободу и несть своей страны.

Вопросам развития железнодорожного транспорта в пятой пятилетке посвящает свое выступление т. **Бешев** (Моск

рального Комитета Трудовой партии Кореи. Приняв зная, председательствующий т. Патоличев от имени съезда выразил Трудовой партии Кореи и героическому корейскому народу горячее пожелание победы в борьбе за свободу и независимость своей родины. В зале снова раздаются продолжительные аплодисменты.

Слово для приветствия предоставляется генеральному секретарю ЦК Болгарской Коммунистической партии тов. **Вылко Червенкову**. Тепло встреченный делегатами съезда, тов. Червенков говорит:

— Позвольте мне перед лицом съезда выразить чувства, полные беспредельной благодарности, любви и преданности Болгарской Коммунистической партии, всего болгарского народа к братским советским народам, к великой по своей мудрости и силе партии Ленина—Сталина, к генеральному учителю и вождю товарищу Сталину.

Провозгласившая в заключение тов. **Вылко Червенкову** здравница в честь товарища Сталина вызвала продолжительную овацию всех присутствующих на съезде.

Затем слово получает тов. **Смирнов** (Горьковская область). Он говорит, что за годы сталинских пятилеток Горьковская область стала одной из крупных промышленных областей страны с высокоразвитым машиностроением. За послевоенные годы машиностроительные предприятия области дали стране много новых видов продукции.

Отметив достигнутые успехи, оратор вместе с тем указал на то, что предприятия еще далеко не полностью используют имеющиеся резервы для увеличения выпуска продукции. Тов. Смирнов подвергает критике некоторые министерства и Госплан СССР за серьезные недостатки в организации кооперирования различных отраслей промышленности.

Вопросам развития железнодорожного транспорта в пятой пятилетке посвящает свое выступление т. **Бешев** (Моск

ва). Он заявил, что железнодорожники досрочно выполнили планы перевозок, установленные на четвертую пятилетку и 1951 год. План перевозок в текущем году будет выполнен также досрочно.

В то же время т. **Бешев** указывает на серьезные недостатки в работе железнодорожного транспорта. На некоторых дорогах все еще слаба дисциплина. Многие дороги не выполняют установленных для них планов погрузки и перевозки грузов, допускают большие простои вагонов, производят большие затраты.

На трибуне—генеральный секретарь ЦК Румынской рабочей партии тов. **Г. Георгиу-Деж**, встреченный продолжительными аплодисментами. Перед пламенным приветом XIX съезда ВКП(б) от Румынской рабочей партии и румынского народа, тов. Георгиу-Деж говорит:

— Трудящиеся Румынской Народной Республики питают безграничную любовь к своему освободителю—Советскому Союзу, славному Коммунистической партии Советского Союза, самому дорогому другу румынского народа, учителю и вождю трудящихся всего мира товарищу Сталину.

Великий опыт ВКП(б), говорит далее тов. Георгиу-Деж, является верным руководством в строительстве Румынской рабочей партии, руководящей силы в Румынской Народной Республике.

От имени Коммунистической партии и трудящегося народа Финляндии съезд приветствует генеральный секретарь ЦК Компартии Финляндии тов. **Вилле Песси**. Делегаты встречают его продолжительными аплодисментами.

Под руководством Коммунистической партии, говорит он, советский народ открыл для всего человечества путь к высшей форме человеческого общества, доказал на практике жизненную силу социалистической системы и ее превосходство над капиталистической системой.

А этом утреннее заседание съезда заканчивается. (ТАСС.)

ся, далее, на некоторых вопросах дальнейшего развития хлопководства.

Слово получает тов. **М. А. Суслов**, тепло встреченный делегатами.

— XIX съезд ВКП(б) и новый гениальный труд товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», — говорит он, — открывают блестящие перспективы победоносного шествия нашей страны к коммунизму и вновь демонстрируют перед всем миром неиссякаемую силу и могущество советского социалистического общественного строя, его неоспоримые преимущества перед капиталистическим общественным строем.

Значительную часть своей речи тов. Суслов посвящает вопросам партийной пропаганды. Товарищ Сталин, справедливо критикуя недостатки в организации партийной пропаганды, говорит тов. Суслов, указывал, что одним из главных недостатков в этом деле является отсутствие учебных пособий, которые давали бы коммунистам необходимый минимум знаний в области марксистско-ленинской теории. Товарищ Сталин предложил создать элементарный курс марксистско-ленинизма для членов и кандидатов партии. Создание такого курса окажет серьезную помощь нашим кадрам.

Тов. Суслов затем подчеркивает, что в центре идейно-политической работы партийных организаций должны стоять исторические решения XIX съезда партии, новая гениальная работа товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», мобилизация трудящихся на выполнение и перевыполнение пятого пятилетнего плана.

Делегаты съезда продолжительными аплодисментами встречают появление на трибуне тов. **А. Н. Косыгина**.

Новый гениальный труд товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», говорит тов. Косыгин, указывает партии и советскому народу путь к полной победе коммунизма в нашей стране. Товарищ Сталин учит нас, что основным экономическим законом развития нашего общества является обеспечение максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники.

Задачу, поставленную новой пятилеткой перед легкой промышленностью, говорит тов. Косыгин, ярко отражают сталинскую заботу о дальнейшем росте благосостояния советского народа. Новый пятилетний план предусматривает коренную реконструкцию всех отраслей легкой промышленности, среднегодо-

вой прирост которой составит, примерно, 11 процентов. По указанию товарища Сталина, в этой пятилетке создаются новые крупные текстильные центры, в частности, в Камышине, Энгельсе, Барнауле, Краснодаре, Херсоне и Сталинобаде.

Министр электростанций СССР т. **Жимерин** приводит цифры, характеризующие мощный размах энергетического строительства в новой пятилетке. Мощность электростанций в новой пятилетке должна возрасти, примерно, в два раза, а выработка электроэнергии—на 80 процентов. Тов. Жимерин подробно останавливается на резервах производства электроэнергии.

Слово предоставляется министру черной металлургии тов. **Тевяну**. Он говорит о мощном подъеме металлургической промышленности СССР. Наша страна сейчас выплавляет металла намного больше, чем она выплавляла его до войны. Значительный возраст удельный вес металлургической промышленности Востока.

В пятой пятилетке предусматривается дальнейший бурный рост металлургии.

Тов. Тевяну подробно останавливается на резервах металлургической промышленности. Он говорит о том, что, если все предприятия поднять до уровня передовых, страна получит дополнительно огромное количество металла.

Прения по докладу тов. Сабурова прекращены. Съезд принял за основу проект ЦК ВКП(б) «Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы» и избрал Комиссию по рассмотрению поправок и дополнений к проекту директивы.

Председательствующий сообщает, что на имя съезда поступило приветствие генерального секретаря Коммунистической партии Индии тов. **Аджди Гхоси**. Текст приветствия, оглашенный т. Андриановым, неоднократно прерывался бурными аплодисментами.

Затем т. Багиров оглашает приветствие съезду Центрального Комитета Вьетнамской партии трудящихся, горячо встреченное делегатами.

На трибуне генеральный секретарь Азбанской партии труда тов. **Энвер Ходжа**, тепло встреченный съездом. Его взволнованная яркая речь неоднократно прерывалась бурными аплодисментами. Делегаты встают, раздаются возгласы «ура», когда тов. Энвер Ходжа говорит:

— Пусть живет столько, сколько живут самые высокие горы нашей страны, спасители нашего народа и всего человечества гениальный и любимый вождь **Носиф Виссарионович Сталин!**

С приветствием съезду от Центрального Комитета Мон-

(Окончание на 4-й стр.)

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 9 октября

черном заседании 9 продолжалась прения ему пункту порядка директивы XIX съезда о пятому пятилетнему развитию СССР на 1951—1955 годы».

Председательствующий тов. **Свердловская** (Орловская) О рассказывает о успехах в развитии экономики Урала. с валовой продукции риятнях области увели по сравнению с 1940 лее чем в четыре раза быстро развивается строительство. критикует плановые

органы за серьезные недостатки в их работе. Он ставит также вопрос о комплексном использовании сырья.

Министр судостроительной промышленности тов. **Малышев** посетил свое выступление в вопросах развития машиностроения в пятой пятилетке. Он отмечает огромные успехи советского машиностроения.

Особенно большая работа, указывает оратор, проделана нашими машиностроителями по созданию и освоению машин для механизации тяжелых и трудоемких работ. К ним, в частности, относятся 14-кубовые шагающие экскаваторы, угольные комбайны и т. д.

Работники машиностроительной промышленности, говорит тов. **Малышев** под аплодисментами съезда, могут сегодня с гордостью заявить товарищу Сталину, что они в состоянии создать любые машины, необходимые для народного хозяйства.

Следующим выступает министр хлопководства СССР тов. **Юсунов**. Он отмечает, что задание четвертой пятилетки по валовому урожаю хлопка было выполнено с превышением. По уровню урожайности хлопчатника, заявляет оратор, Советский Союз значительно опередил капиталистические страны. Тов. Юсунов останавливает

